

## 一张招领启事

◎魏坤(河南平顶山)

小时候,我家在一个古色古香的小镇上。附近的梅花庙中有一棵千年梅花树,我独爱它遒劲有力的枝干上那星星点点的梅红,每到梅花绽放的时节,我总缠着妈妈带我去看梅花,赶庙会。

一个暖冬的上午,我和妈妈刚进梅花庙,就被一阵阵叫好声吸引,钻过里三层外三层的人群,第一次见到了现实版的皮影戏《哪吒闹海》。我看到幕布上一个鲜活的人物跳动着,情不自禁地跟着影子舞动手脚。我心生好奇地来到了幕布后,只见一个老艺人,衣衫破旧却很干净,他一边舞动控制线,一边说唱……叫好声此起彼伏,打赏的盘子也叮叮当地响个不停。

夜色渐浓,人群陆续散开,只见那位老艺人站在梅花园旁边,手里拿着一个金戒指,身边放着一张招领启事,见人就问是哪位客人打赏时不慎把金戒指滑落到盘子里了。有人说他“傻”,他却笑而不答。

回去的路上,我好奇地问:“妈妈,都

说那位老艺人傻,他是不是傻呀!”“老艺人把不是自己的东西交还失主,怎么会是傻呢?他虽然生活清苦,却一身正气,靠本事吃饭,行得正、坐得端,没有为了金钱而失去自己的本心。你以后要像他一样,本分做人,干净做事。”

第二天,我又缠着妈妈去看皮影戏,那个老艺人依然在梅花树旁表演,台前放着那张招领启事……

“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤。”就在这一刻,我懂了妈妈说的话,也读懂了眼前这位衣衫褴褛的老艺人,一如梅花,满身高雅超俗的“清气”和坚贞不屈的“骨气”。

梅香清如故,那棵千年古梅树下的招领启事;行得正、做得端的傲骨;本分做人、干净做事教导,如一颗种子已然在我心里生了根发了芽。

一身正气两袖清风,一尘不染克己奉公。

岁月流转,我有幸成为一名检察人,不受曰廉,不污曰洁,面对工作的种种挑战,我始终坚守本心,保持傲骨。当我第一次翻阅卷宗、第一次站在法庭上代表国家出庭公诉、第一次接访人民群众、第一次……我知道,无论走到哪里,我都会带着母亲的话语,带着梅花的坚韧。

“淡如秋菊何妨瘦,清到梅花不畏寒”。那朵朵梅花倔强地争相绽放,任凭岁月如何流转,永远不会凋谢,只因它们种在了心田,清白不染尘、冰霜玉精神……

星期天,家里停电了。不能上网、看电视,待在家里没有意思,我百无聊赖,就骑着车子去地里了。

我家有两块地,一块种的大豆,一块种的玉米。我种地不在行,也不上心,庄稼没有人家的好,自己看着也不好受,所以除了除草灭虫这些必须做的工作外,我很少到地里去。

## 补种人生

◎张晓峰(河南封丘)

听人说种大豆不用施肥,省事,我就种的大豆多一些。谁料,种下一星期到地里一看,豆苗只有七成。我怕地里苗少人家笑话,就把家里剩的玉米种补种进去了。后来打药的时候去过地里两次,补种的玉米倒是长出来了,可和别人的差了一截儿,也孱弱不堪。我施了两次肥,还是没赶上人家的。哎,听天由命吧,我也算仁至义尽了。

到了豆地,我被眼前的情景惊呆了:我补种的玉米竟然和别人家的不相上下了。到近处看,一个个都结玉米棒了。掰一个剥开,黄色的玉米粒已经能煮着吃了。我又掰了几个,拿回家给孩子煮着吃。

我又到了那块玉米地。玉米地里也有一处十来米长的空白地,因为发现得晚,过了补种玉米的时节,我补种了十几秧黄瓜。对补种的黄瓜,我更是没放在心上,种下后看都没去看过,因为我种在院子里的黄瓜又施肥又浇水的,也没结下黄瓜。这长在玉米围成的屏障中的黄瓜,能有什么作为呢?现实又让我吃了一惊,那十几秧黄瓜竟开满了黄花,还结出了鲜嫩的小黄瓜。摘下一根尝尝,又脆又甜。

回家的路上,我满心欢喜,本不抱什么希望的补种竟都有了意想不到的收获。我想,我们的人生又何尝不需要补种呢?“人非圣贤,孰能无过”,人就是在不断的犯错中成长和成熟起来的。然而,很多错误我们都不愿意去补救,其实,只要我们真诚恳地去补救了,或许会有意想不到的收获呢。即便没有结果,于内心也是一种安慰吧。就像我的这两块地,即便是我补种的玉米和黄瓜没有收获,总是不给杂草生长的空间吧。

到了豆地,我被眼前的情

■广告

情定金秋鹰城 共创美好未来

# 鹰城首届“文明中国风”集体婚礼火爆报名中

时间:9月22日(农历八月初八)上午10点 地点:示范区市民广场(音乐喷泉广场)

主办单位:市委宣传部、市民政局、市文广旅局、市总工会、团市委、市妇联 承办单位:平顶山日报社、市城乡一体化示范区

免费报名、中式婚礼,有开扇、跨鞍、撒谷、拜堂等流程

新人将被聘为“移风易俗宣传大使”,收到主办方赠送的“新婚大礼包”,

还可在《平顶山晚报》进行结婚官宣,留作纪念。

喜讯电话:0375-2877520、13781062721



加入集体婚礼  
让你的婚礼更难忘!



欢迎各类商家洽谈合作  
财富热线:15516065520

